

ОТЧЕТ

СОВЕТА НАУЧНОЙ МОЛОДЕЖИ ИНСТИТУТА ИСТОРИИ СО РАН О НАУЧНО-ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЕ В 2022 ГОДУ

Кадровый состав

С 9 декабря 2021 г. Совет научной молодежи действовал в следующем составе: Никулин Д.О. (председатель) – канд. ист. наук, младший научный сотрудник; Захарова К.Л. (заместитель председателя) – младший научный сотрудник; Шарапов С.В. (секретарь) – канд. ист. наук, младший научный сотрудник; Чернова И.С. – младший научный сотрудник. К концу года состав СНМ претерпел следующие изменения: Совет покинула по собственному желанию К.Л. Захарова, в результате чего С.В. Шарапов стал, помимо секретаря, исполняющим обязанности заместителя председателя. В состав Совета вошла канд. ист. наук, научный сотрудник ИИ СО РАН Н.А. Потапова. С.В. Шарапов был повышен в должности до научного сотрудника, И.С. Чернова успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени канд. ист. наук и ушла в отпуск по уходу за ребенком с сохранением ее в составе Совета. Это позволило компенсировать уход из ИИ СО РАН В.А. Слугиной, но в целом численность молодых ученых продолжила тенденцию к сокращению: в конце года в ИИ СО РАН оставалось лишь 13 молодых ученых. Несмотря на удачный (3 чел.) набор, число аспирантов не увеличилось по причине ухода из аспирантуры двух переходивших на второй год обучения аспирантов и окончания аспирантуры Ю.О. Мамоновой.

Основные направления и результаты деятельности

Источниковедческий семинар в 2022 г. не проводился по причине отсутствия аспирантов, для которых это мероприятие являлось бы полезным, ввиду чего основным направлением деятельности СНМ ИИ СО РАН стала организация и проведение конференции.

Всероссийская молодежная научная школа-конференция с международным участием «Актуальные проблемы исторических исследований: взгляд молодых ученых» (Новосибирск, 8–11 сентября 2022 г.)

Школа-конференция проводится Советом научной молодежи ежегодно. Ее цели – апробация выводов и популяризация достижений молодых историков, налаживание и поддержание научной коммуникации среди молодых исследователей, совершенствование исследовательской культуры и профессиональных навыков молодых ученых, выявление и осмысление важнейших алгоритмов работы историка, содействие успешной интеграции молодых ученых в «большое» историческое сообщество. В 2022 г., после перерыва, был вновь образован Программный комитет конференции, благодаря чему молодые ученые получили поддержку старших коллег.

В состав Оргкомитета, помимо членов СНМ, в 2022 г. вошли: канд. ист. наук В.А. Слугина, К.Л. Захарова, А.А. Калашников (Барнаул), А.В. Кучук (Москва), канд. ист. наук М.А. Резникова, канд. ист. наук Д.А. Сосницкий (Санкт-Петербург), канд. ист. наук Д.Ю. Хоменко (Красноярск).

В конференции приняло участие 68 чел. из 17 городов России, а также Китая. В программу было включено 62 доклада. Мероприятие включало в себя научную школу «Исторический источник: проблемы выявления и интерпретации» (9 сентября),

секционные заседания (10 сентября, секции «Источниковедение и историография», «Общество и власть в мировой истории: проблемы взаимоотношений», «Социально-экономические процессы в мировой истории», «История культуры», «История международных отношений и военного дела»), круглый стол «Исторический источник: проблемы выявления и интерпретации» (11 сентября). По результатам школы-конференции был опубликован сборник научных статей, включенный в РИНЦ с присвоением DOI и содержащий 38 научных статей. Мероприятие получило много положительных отзывов от участников.

СНМ ИИ СО РАН выражает благодарность за помощь в проведении мероприятия д-ру ист. наук, доценту Гуманитарного института НГУ В.Л. Портных, и.о. начальника научно-организационного отдела Гуманитарного института канд. ист. наук Т.И. Морозовой, директору Института истории СО РАН д-ру ист. наук В.М. Рынкову, Программному комитету конференции в составе: Председателя комитета, д-ра ист. наук А.С. Зуева; д-ра ист. наук В.А. Ильиных; д-ра ист. наук Н.П. Матхановой; канд. ист. наук С.Г. Петрова; д-ра ист. наук М.В. Шиловского, а также главному научному сотруднику Института истории СО РАН д-ру ист. наук С.А. Красильникову и главному бухгалтеру Института О.К. Долгих.

Прочая деятельность

Заклучалась в участии председателя СНМ ИИ СО РАН в мероприятиях СНМ СО РАН, включая встречу с губернатором Новосибирской обл. А.А. Травниковым с молодыми учеными в рамках мероприятия «Технопром-2022» 25 августа 2022 г., а также представительстве Д.О. Никулиным и С.В. Шараповым ИИ СО РАН на Выставке-презентации научной и научно-популярной книги в честь 65-летия СО РАН 19–21 мая 2022 г.

Председатель СНМ ИИ СО РАН
канд. ист. наук

Д.О. Никулин